

EL CORREO

NUM. 11.791.—(AÑO XXXIV)

MADRID.—SABADO 7 DE JUNIO DE 1913

PRECIO: 5 CENTIMOS

La situación política

En la entrevista que esta mañana ha celebrado el presidente del Consejo con Su Majestad el Rey, ha expuesto al Monarca las incidencias parlamentarias de los últimos días que han originado la delicada situación política del momento. Las causas de ello son varias: entre otras se citan como más salientes la actitud en que se han colocado el Sr. Montero Ríos y algunos ministeriales del Senado, cerca de 40 senadores, respecto al Gobierno, con ocasión del proyecto de mancomunidades; las resquebrajaduras en la cohesión de la mayoría del Congreso reveladas por diversos hechos y en la sesión de ayer por el acto de varios diputados ministeriales, entre ellos el Sr. Burell, presentando una proposición incidental poco cordial para el Gobierno; y la actitud de los conservadores, promoviendo dificultades en el Senado con su petición de que se cumpla el precepto constitucional en la votación de las leyes, y deteniendo el despacho de los proyectos ministeriales en la comisión de Presupuestos del Congreso.

Como todo esto ha creado una atmósfera no muy satisfactoria para el Gobierno, se ha decidido éste a promover votaciones en las dos Cámaras para afrontar las dificultades que se le han presentado.

LOS MINISTERIALES Y EL GOBIERNO

El proyecto de mancomunidades

La discusión del proyecto de mancomunidades no adelantó nada ayer en el Senado. En el Consejo que ayer celebraron los ministros, el conde de Romanones dió cuenta de su conferencia del día anterior con el presidente del Senado. El Sr. Montero Ríos indicó al conde de Romanones que, siendo muy difícil que logre la aprobación del proyecto de mancomunidades en el Senado, no le concediese el Gobierno la preferencia que le ha dado. A esta indicación, contestó el presidente del Consejo que daría cuenta a los ministros. Examinaron éstos ayer y acordaron que, dadas las declaraciones y compromisos del Gobierno, no puede abandonar el proyecto de mancomunidades.

Contra éste se han pronunciado ya francamente 35 senadores ministeriales, á los cuales ha alentado no sólo la actitud del presidente del Senado, sino un telegrama de Gerona, recibido por el ex ministro Sr. Sánchez Román, suscrito por varios conservadores, jaimistas y demócratas, redactado en estos términos:

«Catalanes gerundenses felicitamos patriótica actitud contra proyecto mancomunidades, atentatorio interés Cataluña, entronizando centralismo funesto Barcelona para demás provincias de España.»

ACTITUD DEL GOBIERNO

Reunión de los ministros

A las dificultades surgidas por la actitud de algunos senadores ministeriales, se unió ayer en el Senado la que provocaron los conservadores con su declaración de exigir la presencia de la mitad más uno de los senadores para la votación de las leyes.

Lo pidió ayer el Sr. Allendesalazar para el proyecto aprobando el tratado de amistad con el Japón, y los conservadores han anunciado que volverán á hacerlo en los demás proyectos, incluso en el de mancomunidades.

A la labor de descomposición ayudan también algunos ministeriales en el Congreso.

Todo ello fué examinado en el Consejo de ayer y vuelto á tratar por el jefe del Gobierno con los ministros en una reunión que celebraron anoche en el Congreso cuando terminó la sesión de esta Cámara.

Convinieron los ministros en que la situación del Gobierno ha llegado á extremos que requiere inmediatas resoluciones.

Votaciones en las Cámaras

Uno de los acuerdos adoptados en esa reunión es convocar votaciones en las dos Cámaras. Entiende el Gobierno que no es momento de plantear la cuestión de confianza á la Corona, porque habiéndola planteado hace pocos días no es cosa de repetirla sin que nuevos hechos la impongan.

El ministro de la Gobernación recibió esta madrugada á los periodistas y les habló de la actitud del Gobierno en ese sentido.

«Mañana—dijo—irá el presidente del Consejo á La Granja para dar cuenta al Rey de las últimas incidencias políticas. El Gobierno nada tiene que decir á la Corona, puesto que hace pocos días le fué ratificada por ella la confianza. Nosotros creamos contar con la de las mayorías, pero como en estas cosas no nos gusta sino caminar sobre seguro, en las sesiones de mañana provocaremos en las Cámaras votaciones que nos afirmen estamos en lo cierto ó nos haga ver nuestra equivocación. Si alguna de las votaciones nos fuera adversa, nos iríamos á casa.»

Las votaciones se verificarán en el Senado y en el Congreso.

La votación del Senado será á pretexto de alguna enmienda al proyecto de mancomunidades ó con otro pretexto parlamentario que se busque.

En el Congreso será francamente un voto de confianza que se producirá con motivo de la terminación del debate político, y por medio, probablemente, de una proposición incidental, que no es la presentada ayer por el Sr. Burell, porque éste la retirará probablemente.

ROMANONES EN LA GRANJA

El presidente del Consejo marchó hoy á las seis de la mañana á La Granja, para despachar con el Rey.

Hizo el viaje en automóvil. En su entrevista con el Monarca le ha dado cuenta de las dificultades políticas surgidas en las últimas cuarenta y ocho horas.

Después de despachar con el Rey, el conde de Romanones ha conferenciado por teléfono, desde La Granja, con el ministro de la Gobernación.

Emprendió el viaje de regreso antes de la una de la tarde, para llegar á Madrid á la hora de comenzar las sesiones.

El ministro de la Gobernación manifestó á los periodistas que fueran á verlo á las tres de la tarde, para informarles de las impresiones del presidente del Consejo.

Esta noche se reunirán los ministros en Consejo para deliberar acerca de lo que por la tarde suceda en las Cámaras.

Al llegar á Madrid el jefe del Gobierno se dirigió al ministerio de la Gobernación, donde conferenció durante media hora con el Sr. Alba.

Después de esta conferencia recibió el ministro de la Gobernación á los periodistas, á los que manifestó lo siguiente: «El conde de Romanones ha ido al Congreso.

El Gobierno se presentará á las Cortes, como había anunciado, cumpliendo su programa, y procurará se llegue á las votaciones que anuncié á ustedes esta madrugada.»

En el Congreso se presentará una proposición solicitando un voto de confianza, apoyándole el Sr. Rodríguez de la Borbolla.

En el Senado se procura que se presente hoy mismo una proposición incidental análoga con ocasión del debate sobre las mancomunidades.

—Y la proposición del Sr. Burell?—preguntó un periodista.

—No tiene ya razón de ser—respondió el ministro—después del discurso del señor conde de Romanones. No sé si se discutirá.

Aquí han estado cuatro de los firmantes de dicha proposición. Y no hay nada más. Todo lo dicen ya los periódicos de la mañana. El Consejo de ayer reconoció la importancia de la actitud del Sr. Montero Ríos. El Gobierno procurará, como es natural, reducirle, pero manteniendo siempre su criterio acerca del proyecto de mancomunidades.

El Gobierno desea, y hará todo lo posible por resolver estas dificultades, pero sin abandonar el proyecto.

Pueden ustedes decir que no hay más sino que el Sr. Montero Ríos mantenga su actitud, y el Gobierno afectuosamente procurará disuadirle y que continúe en la presidencia de la alta Cámara.»

Poco después de las tres llegó el presidente del Consejo al Congreso. Interrogado por los periodistas, hizo las siguientes manifestaciones:

«Saben ustedes que salí esta mañana, en automóvil, para La Granja.

Despaché con S. M. el Rey, que firmó numerosos decretos, entre ellos una extensa combinación de personal de Gracia y Justicia, que ha tenido por base la provisión de una vacante en el Tribunal Supremo, y otra extensa combinación de personal de escala del ministerio de Fomento.»

Después de despachar con S. M., almorcé en La Granja y emprendí seguidamente el regreso á Madrid, donde he llegado á las dos menos cuarto.

—Y de política, ¿no puede usted decir algo señor presidente?—preguntó un periodista.

—De política deben ustedes saber más que yo, pues han estado en Madrid y yo no.

—Habrá votación, como se anunciaba?—No lo sé; lo interesante hoy es la actitud del Sr. Maura. Votación puede haberla; pero no aseguro nada, porque aquí, después de levantarse el telón, no hay seguridad de que se cumpla ninguna profecía.

BARCELONA

Explosión de una caldera

Barcelona 6. En una tintorería de la calle de Almogávares, reventó un hervidor de una caldera de vapor. La explosión ha causado grandes destrozos en el edificio y han resultado seis heridos, algunos de gravedad.

Esposa irascible

Barcelona 7. En una tienda de la calle de Aragón una mujer ha matado á su marido de tres tiros de revólver.

Ella se llama Francisca López y él se llamaba Vicente Sorribas. La agresora ha ingresado en la cárcel convicta y confesa de su delito. Ha dicho que su marido se embriagaba con frecuencia y la golpeaba y la maltrataba. Hoy, no contento con pegarla, la amenazó de muerte. Ella le quitó el revólver,

disparó sobre él y le hirió tan gravemente, que falleció cuando le conducían al dispensario.

VERAÑO DE LA FAMILIA REAL

En breve, según parece, marchará á La Granja S. M. la Reina doña María Cristina.

La Infanta doña Isabel pasará el mes de Agosto en dicho Real Sitio; en Septiembre irá á Granada para asistir á la coronación de la Virgen de las Angustias, y luego visitará algunas capitales andaluzas.

Es muy probable que su alteza vaya este verano á Avila, para ver la capilla de mosén Rubí, cuya restauración ha llevado á cabo recientemente el conde de Parcent.

El infante D. Fernando no abandonará Madrid, con sus augustos hijos, hasta últimos de este mes ó principios de Julio, y es lo más seguro que vaya directamente á Baviera, donde permanecerá hasta el otoño.

Los Infantes D. Carlos y doña Luisa pasarán el verano, con sus hijos, en El Sardinero.

No marcharán hasta la última decena de este mes, porque el Infante D. Alfonso tiene señalados para el día 20 sus exámenes del tercer año del bachillerato.

En Santander, además de sus altezas, permanecerán una buena temporada los Reyes, que inaugurarán su nuevo Palacio de la Magdalena.

EL ENBAJADOR DE FRANCIA

Sevilla 7. Se encuentra en Sevilla el embajador francés, Sr. Geoffroy, acompañado de la marquesa de Vigascière, Mme. Vienne y del secretario, Sr. Falscur.

En el hotel donde se hospeda ha dado orden de no recibir á nadie, pues el objeto de su viaje es solamente el deseo de visitar detenidamente los monumentos de Sevilla, lo que no pudo efectuar en el viaje anterior.

Mañana, en el expreso, regresará á Madrid.

El ministerio del Trabajo

Anoche se reunió en el Congreso la Subcomisión de Hacienda de la Comisión general de Presupuestos.

Examinó el proyecto de ley referente á la creación del Ministerio del Trabajo, exponiendo el Sr. Espada, á nombre de la minoría conservadora, que el proyecto no era de tal urgencia que exija su aprobación antes de Julio, y además que se presentaba en condiciones que exigía un estudio meditado por la ampliación y autorización que envolvía.

En vista de esto se aplazó su examen para otra reunión.

Las relaciones italo-españolas

Roma 7. Esta noche ha quedado constituido el Comité italo-español de la Asociación artística internacional, asistiendo al acto muchas personalidades italianas y españolas.

Ha quedado aprobado el estatuto propuesto por el diputado Sr. Di Frasco.

Se aprobó por unanimidad enviar al señor Bonnin un despacho dándole cuenta de la formación del Comité y de los acuerdos tomados y presentar el Comité al señor Pifa.

Asimismo se aprobó nombrar presidente del Comité al ex ministro Sr. Schanzer, y presidente del Comité ejecutivo al señor Di Franco.

Los Sres. Bonnin y Pifa han sido nombrados miembros honorarios.

Las pruebas del "España,"

El Ferrol 6. Con un brillante resultado ha efectuado en alta mar el acorazado «España» las pruebas de consumo y de velocidad.

Cuanto estuvieron á bordo reconocen las inmejorables condiciones marinerías del buque.

Este obtuvo mayor velocidad de la que exige el contrato.

Las inundaciones de Navarra

Pamplona 5. La Diputación provincial ha encabezado con 40.000 pesetas la suscripción provincial para auxiliar á los damnificados por la inundación, acordando pedir al Gobierno envíe una compañía de Ingenieros para recomponer las carreteras, enarcendiendo de los representantes en Cortes de Navarra apoyen esta petición.

Esta mañana, el gobernador y la Diputación en pleno han ido á recorrer la zona damnificada.

San Sebastián 6. En tren especial ha marchado á Irún una compañía de Ingenieros, mandada por un capitán y tres tenientes.

Desde Irún continuarán en jornada por carretera hasta el Valle de Baztán, para realizar trabajos de salvamento con motivo de la catástrofe ocurrida en aquellos pueblos.

Pamplona 6. El gobernador, la comisión de la Diputación provincial y el director de Caminos de la provincia han salido en automóviles á recibir al director general de Obras públicas, Sr. Zorita, y acompañarle á la zona castigada.

La Cámara de Comercio ha acordado dirigirse á las Cámaras de Comercio vasco-congadas y de Zaragoza y á las españolas de América, para que tomen parte en la suscripción.

En Tetuán y Larache

Las agresiones de Tetuán

Precauciones adoptadas.—Obreros á la península.—Muerto por un centinela.—Agitación en Anghera.

El comandante general de Ceuta, general Menacho, ha recibido una confidencia en la que se le anunciaba que una partida de moros rebeldes se proponía asaltar las diligencias que hacen el servicio entre Ceuta y Tetuán, al pasar por el Rincón de Medik.

En vista de ello, ha dispuesto que los coches salgan juntos y que vayan escoltados hasta llegar al Rincón por una sección de Caballería del regimiento Reina Victoria, y desde dicho punto á Tetuán por fuerzas de la Benemérita.

Se ha facilitado, además, á los mayores revólvers y municiones para repeler las agresiones de que puedan ser objeto.

Numerosos obreros que trabajaban en las obras del camino de Tetuán han embarcado para la península, atemorizados por los recientes sucesos.

Ha sido recompuesta la cafetería que conduce el agua desde los manantiales de Benzá á Ceuta.

Los trabajos han sido protegidos por las fuerzas.

En el camino de Tetuán fué agredido por un moro un arriero español. Este se defendió con un palo, pero resultó herido gravemente.

Comunican de Tetuán que un centinela dió el alto á un moro. Este no contestó á los requerimientos de ordenanza y disparó contra él, dejándole muerto.

Asegúrase que reina gran agitación en las cabilas pertenecientes al bajalato de Tetuán, incluso en la de Anghera, y más especialmente en los límites de Tánger, que es donde el Raisuli cuenta más partidarios.

Los propietarios de la granja asaltada

Málaga 7. Han producido penosa impresión los sucesos ocurridos en las cercanías de Tetuán.

D. Ricardo Albert, uno de los propietarios de la granja asaltada, ha manifestado que hace ya días pensaba trasladarse á Ceuta, teniendo habitaciones preparadas en la granja, pero que demoró el viaje para aguardar á los exámenes de un hijo.

El otro socio, Sr. Ruiz, marchó á Madrid, para conferenciar con el ministro de Estado.

Entre los muertos figuran algunos obreros que marcharon de aquí á fines del pasado mes.

En Larache

Noticias particulares del ataque de los moros

Tánger 7. «La Depeche Marocaine» publica una información, diciendo que ayer los correos que hacen el servicio entre Tánger y Alcázar llegaron con gran retraso, á causa de estarse librando un combate en la parte del camino, por lo que tuvieron que dar un gran rodeo.

Añade que uno de los puestos atacados está situado en el zoco Sueim, y el otro en Tlazua Rizana, á dos horas de Alcázar.

Estos puestos, situados en el camino entre Alcázar y Arcila, tienen cada uno una guarnición de 80 hombres de las tropas indígenas, mandados por sargentos y cabos españoles.

La columna Silvestre. Un encuentro

Tánger 7. Parece que realizada la agresión de los moros, éstos se retiraron, saliendo en su persecución una columna al mando del coronel Fernández Silvestre.

Esta columna logró dar alcance á los agresores, manteniéndolos con ellos un tiroteo que les originó bastantes bajas.

La columna tuvo cuatro muertos y diez heridos de tropa indígena.

A esta operación cooperó el batallón de Las Navas, que había salido de Arcila en persecución de los moros.

Se asegura que la intención de los cabilas era apoderarse de la posición situada en el zoco de Tlazua Rizana, próxima á Alcázar.

REUNIÓN DE CÁBILAS

Una correspondencia de Tánger recibida ayer en Madrid, de que da cuenta «A B C», contiene interesantes pormenores de la agitación.

A la reunión celebrada el viernes último en Muley Absalan concurrieron los representantes de 39 tribus enclavadas entre Tánger y el río Kert.

Los reunidos acordaron constituir un gobierno independiente, estableciendo su centro en Jejuán.

Nombraron jefe al cherif Hamet de Beni Aros, quien, no sólo aceptó, sino que proscribió desde luego á la provisión de los puestos palatinos y militares del Majzen. Se concedió asimismo á Hamet el mando de la jarca.

Acordóse establecer una aduana en Jejuán, destinando el producto de su recaudación á los gastos de la guerra, así como de una contribución, que ya ha empe-

zado á hacerse efectiva, de medio duro por cabeza.

Ha quedado establecido en Jejuán un parque de municiones, al que han llegado ya algunos convoyes, el último de ellos compuesto de 25 acémilas.

Se acordó declarar el «boycott» á Tetuán para no surtir más que de Tánger y de Fez, y escribir á todos los colonos residentes en Tetuán, menos al español, manifestándoles que los caminos ofrecieran seguridad para todo el mundo, excepto para los españoles, y asimismo lo que cualquier delito contra los bienes ó contra las personas sería castigado, á lo ser que fuese cometido contra súbditos españoles.

Los reunidos acordaron también escribir á las autoridades españolas de Tetuán para decirles que debía cesar la ocupación.

(TELEGRAMA OFICIAL)

Larache 7 (8 m.) Jefe Estado Mayor á ministro Guerra: Aclarando mi telegrama sobre las bajas comunico á V. E. que, según me dicen de zoco T'Zenin, la columna del teniente coronel Bermúdez de Castro, ha tenido

muertos, teniente Bermúdez de Castro y soldado Gonzalo Molina, y heridos, capitán Alvargonzález, y soldados Benito Miguel, Antonio Cabrera y Tomás Gómez; de Infantería de Marina han resultado heridos teniente D. José Núñez de Castro, sargento Emilio Batalla, cabo Adolfo Lorenzo, tambor Isidoro Ibáñez, y soldados Juan Lardín, Gonzalo Ibáñez, y Daniel Forl; total bajas en combate zoco T'Zenin, dos muertos, once heridos. Las bajas del enemigo numerosas.

En el resto de esta zona no hay novedad; pero según noticias que acabo de recibir, parece que se proponen atacar nuevamente la posición del T'Zenin.

Ya lo aviso al comandante general, que está en Zelota.

Preparativos en Cádiz

Cádiz 7. El transporte «Almirante Lobo» ha marchado á la Carraca, desde donde se cree que zarpará con rumbo á Larache.

También se halla dispuesto en la Carraca, para salir con destino al Norte de África, el acorazado «Pelayo».

Se ha dado orden de que se reconcentren en San Fernando los soldados de Infantería de Marina que han de marchar á Larache.

Estación radiotelegráfica

Bilbao 5. Han terminado los trabajos de instalación de la estación radiotelegráfica en el monte de Santo Domingo.

Se ha cursado el primer despacho de inauguración, cambiándose un saludo con Melilla, Cádiz, El Ferrol y Barcelona.

En breve se verificará la inauguración del servicio, componiendo el personal un teniente y una sección de soldados telegrafistas.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Anoche se celebró en la legación de la Argentina un suntuoso banquete en honor del ministro de la mencionada República en París, y de su distinguida esposa.

Fueron los comensales de los señores de Wilde, además de los señores de Lainez, el presidente del Consejo de ministros y la condesa de Romanones, el embajador de Alemania y la princesa de Ratibor, el conde y la condesa de San Félix, el ministro de Estado Sr. Navarro Reverter, los señores de González Hontoria (don Marqués), el ministro de Bélgica barón de Grenier, las señoritas Margot Beltrán de Lis y «Nini» Castellanos Mendevielle, y D. Felipe Chialpe, secretario de la legación.

La comida fué servida con arreglo á un delicado «menú».

Al «après diner» asistió un gran número de distinguidas damas de la aristocracia y casi todo el Cuerpo diplomático residente en Madrid.

Se jugaron animadas partidas de tresillo y de «bridge».

En el comedor se sirvió un delicado «buffet».

La marquesa de Manzanedo ha dado también una comida, á la que invitó al presidente del Consejo y condesa de Romanones, al conde y condesa de Clavijo, á la señora y señorita de Iturbe, á la señorita de Loygorri, al duque de Lécera, al marqués de la Torreclilla y á los señores Travesedo, Falcó, Pérez del Pulgar y Torres.

BRUMMEL.

LA COMPAÑIA GUERRERO-MENDOZA

Accidente de automóvil

Almería 7. En el teatro de Variedades ha debutado con gran éxito la compañía de Guerrero-Mendoza.

Representó la obra de Villaspesa «Doña María de Padilla». Al finalizar cada uno de los actos, el público ovacionó repetidas veces al autor y á los intérpretes.

El automóvil de los Sres. Mendoza y Guerrero chocó en «el Morro de Levante», produciéndose el «chaffeur», Félix Jaime, la rotura de las articulaciones de la mano derecha.

El representante de la compañía, don Rafael Santa Ana, fué a visitar al «chauffeur» al hospital, volcó el coche y recibió allí una contusión en una pierna.

EN EL PARLAMENTO FRANCÉS

Paris 6. Al abrirse la sesión de la Cámara de diputados, explanóse una interpelación al ministro del Interior sobre la jubilación forzosa del Sr. Touny, director de la policía municipal de París, por haber prohibido se depositara una corona con dedicación al pie de la estatua de Juana de Arco, y a la anulación de dicha medida disciplinaria.

El ministro, Sr. Klotz, contestó diciendo que al disponer fuera jubilado el Sr. Touny quiso castigar con ello lo que creía había sido una sensible iniciativa de dicho director; pero que abierta una información complementaria, y puesta de manifiesto por ésta la inocencia del director de la policía, hubo de ser derogada en el acto la medida disciplinaria adoptada.

Presentada a continuación una moción de censura contra el ministro del Interior, declaró el presidente del Consejo que la rechazaba.

La Cámara, dijo, tiene que declarar terminantemente si quiere apoyar al gobierno o impedirle cumpla con su cometido. Planteo, pues, la cuestión de confianza.

Puesta a votación dicha moción, quedó desechada por 312 votos contra 123.

También fué rechazada por el gobierno y desechada luego por la Cámara, por 318 votos contra 221, otra moción en la que se manifestaba que la Cámara había visto con sentimiento lo ocurrido respecto al Sr. Touny.

Presentóse por último una moción de confianza en el gobierno, que fué aprobada por 347 votos contra 210.—F.

HUELGA EN ZARAGOZA

Conflicto que resurgió.—Fábrica cerrada.—Otras noticias

Zaragoza 7. Ha resurgido el conflicto obrero de la fábrica «La Montañesa», del pueblo de Montañana.

La mayoría de los obreros no se conformó con la concesión de los patronos. Algunos trabajadores entraron en la fábrica; pero los demás se empeñaron en seguir en su actitud de resistencia.

Un grupo de obreros de ambos sexos recorrió las calles dando gritos de protesta y lanzó piedras contra la fábrica.

Este grupo hizo frente a la benemérita, y el teniente que la mandaba, después de exhortar a los revoltosos, tuvo que dar una carga.

La fábrica se ha cerrado y los trabajos quedan suspendidos.

En Monaste se han declarado en huelga los peones empleados en la construcción del camino que une la vía férrea con el pueblo. Piden aumento de jornal.

LA GACETA DE HOY

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan a los individuos que se mencionan en la relación que se publica las cantidades que en la misma se citan, y las cuales ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden declarando desierto el concurso de traslado anunciado para proveer una plaza de profesor numeraria de la Sección de Letras de la Escuela Normal Superior de Maestras de Zamora y disponiendo se anuncie nuevamente la provisión de dicha plaza a concurso de ascenso.

Otra nombrando delegado del Gobierno en el V Congreso de la Unión Solar internacional, que tendrá lugar en Bonn en los primeros días del mes de Agosto próximo, a don Victoriano Fernández Ascarza.

EL TIEMPO

Camina hacia el mar del Norte una pequeña borrasca de las islas británicas y se va caracterizando más el área de presiones débiles relativas del Occidente de las costas de Marruecos.

El tiempo es generalmente bueno para España, especialmente sobre la meseta central, Andalucía y región Mediterránea.

Los vientos, por lo común, soplan de los cuadrantes Norte, flojos o moderados, y la temperatura se mantiene suave.

La máxima fue de 33 grados en Sevilla, y la mínima ha sido de cinco grados en León. Las presiones elevadas residen al Norte de las Azores.

Hay mar gruesa en el Canal de la Mancha y paso de Calais.

Es probable que los vientos sean frescos de la región del Norte en Cantabria y que aumente el Levante del Estrecho.

NOTICIAS

Mañana domingo, a las diez y media de la mañana, dará en el Museo de Reproducciones Artísticas, su director, don José Ramón Mérida, la primera conferencia del presente curso, sobre el tema: «Lauda sepulcral de D. Pedro de Avila y doña María de Córdoba.»

El día 15 se celebrará en el teatro Lux Eden un mitin de propaganda socialista, en el que se tratará del criterio del partido obrero sobre las formas de gobierno. Tomarán parte en el acto Vera, Iglesias, Quejido, Barrio, Mora y García Cortés.

VIDA TEATRAL

Esclava.—Esta empresa, en obsequio a los niños, dará todos los domingos un gran «matinée» infantil, de once de la mañana a una, en la que además de una magnífica y grandiosa sección de cinematografía «regalarán» preciosos juguetes a toda localidad, cuyo precio exceda de 40 céntimos.

Los palcos tendrán derecho a «cuatro» regalos.

Gran Teatro.—«La condesa negra».—El lunes se estrenará esta sensacional y emocionante película, la última y maravillosa crea-

ción cinematográfica que está obteniendo en todo el mundo extraordinario éxito, no sólo por el interés de su asunto, sólo comparable al de una brillante comedia dramática que tal procedimiento y estructura tiene y que tan poderosamente destaca la bella actriz Mlle. Robinet, de la Comedia Francesa, la protagonista creadora, sino por la perfección con que se ha reproducido.

Esta película y la últimamente estrenada, «Hacia el abismo» y «El último minuto», con sus escenas del incendio del tren, de la explosión de la locomotora y sobre todo el fantástico salto del tren al río, son de un efecto muy emocionante y dan un éxito extraordinario al programa del Gran Teatro, cada vez más concurrido y brillante.

CONGRESO

Sesión del día 7 de Junio de 1913

Abrese a las tres y veinticinco, presidiendo el Sr. Villanueva, con las tribunas llenas.

En el banco azul, el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda.

La proposición del Sr. Burell

Se da lectura a la proposición del señor Burell, que ayer publicamos.

El Sr. BURELL manifiesta que como ya el presidente contestó a los Sres. Azcárate y Alvarez, retira la proposición incidental, reservándose un turno en la interpe-

lación.

El PRESIDENTE: Se le reservará a S. S. después que hable el Sr. Maura.

Debate político

El Sr. Maura

El Sr. MAURA: Tengo que recoger varias alusiones y también agradecer a los términos en que os habéis ocupado de mí en un debate tan apasionado como el actual, quiero dar contestación a quienes han interpretado mal mis palabras.

Yo no he dicho que diera cuatro, ni dos, ni medio año de dignidad a la mayoría, sino que he dado tiempo al Gobierno para que procediera como debía. Todo está retrotraído a mi carta. Allí hablaba de colaboración sordida para tener secuestrada la regia prerrogativa.

Yo me he referido a cosas más altas y más hondas que hoy diré.

Está comprobado que os confabulásteis para que no se aprobara el presupuesto en 1912. La importancia que esto tenía para secuestrar la regia prerrogativa lo dijo aquí el Sr. Azcárate, y en la Cámara regia el entonces presidente del Congreso conde de Romanones. A eso es a lo que llamo yo sordida colaboración.

Vengamos a la política del bloque, señor Alvarez. En España lo que hace falta es crear ciudadanos, y a eso he tendido yo siempre.

El bloque no tenía programa, sino que por el contubernio con personajes y ministros se infiltraba en todas partes. No ha habido nunca en mi palabras molestias u ofensivas para las personas.

Presentarme, como ha hecho el Sr. Iglesias, de atrabiliario e inculcador de las leyes, es cosa que no se me puede decir, cuando todo demuestra lo contrario. (Muy bien en los conservadores.) S. S. no ha citado actos de gobierno ni decretos o reales órdenes que lo demostraran.

Yo no sé los errores que habré cometido. Imbécil sería si lo dudara. Pero yo no puedo ofrecer a la opinión pública más que la buena voluntad que siempre he tenido.

Yo no sé si nos equivocamos nosotros ó vosotros, Sr. Azcárate; siempre se está a tiempo de rectificar; pero vuestras relaciones con los gobiernos las sabéis en todas partes. La voz cantante siempre salió de los bancos republicanos y al arrullo de ellos dormitaban los ministros. (Muy bien.)

Tan clara se veía la urdimbre, que en ocasiones hasta saltó por ella del banco azul un ministro de la Guerra.

No hace mucho estuve yo en Palacio. Fui, porque teniendo que asistir a un banquete y no habiendo cumplimentado al Rey, quise antes cumplir ese deber, y cuando llegué aquí se hablaba de intriga.

Me avergüenzo de que se puedan en este país pensar tales cosas. Intrigas nosotros, no. Buscadlas por otro lado. ¿Queréis saber lo que pasaría en España si yo volviera el poder? Pues el presidente del Consejo lo sabrá, porque lo dijo en el banquete del Eliseo en París.

Cuando se intentó hacer presidente de la Cámara al Sr. Azcárate, yo, que soy el primero en reconocer sus prestigios, no podía aceptar el principio de que, sin dejar de ser republicano, presidiera el Congreso.

Lo que se veía claro era el deseo de eliminar del poder al partido conservador. Hablaba aquí el Sr. Combó del turno de los partidos, pero mezclaba y confundía cosas y sistemas.

Si hubiese verdadera opinión y espíritu de ciudadanía, sólo en ello habrían de basarse los Gobiernos sin ese turno de dos partidos; pero España ha padecido mucho por guerras civiles, su Constitución se halla combatida por los extremos y es indispensable la existencia de dos partidos monárquicos para defender al régimen. (Muy bien.)

No estamos en plena normalidad política, sino soportando siempre punibles amenazas.

Estamos aherrojados por la necesidad al régimen de los partidos. Romper esa solidaridad es dar aliento a las facciones y pondría en peligro muchas cosas.

Yo pregunto a todos: ¿Conocéis plaza sitiada, como el régimen constituido, que pueda sostenerse con defensa intermitente?

Los partidos monárquicos pueden ayudarse para legislar en bien del país, sin detentar el poder. Quien procede así no da derecho a que le digan que él es quien rompe la unión entre los partidos.

No está en mí, desgraciadamente, el que vosotros volváis de vuestro acuerdo.

Ha hablado el Sr. Alvarez de monstruos atentados a la Constitución. ¿Dónde están? La única conducta posible del jefe de los conservadores es la que adoptó en Enero, y al ver lo que hacéis los guber-

nantes pienso: ¿Se habrá de formar la pareja con otro ser aún no nacido?

Antes de llegar a estas conclusiones he apelado a requerimientos amistosos durante año y medio. Yo no tengo más interés que el del país, y no pretendo imponer nada. Si prevalece vuestra política y os acompaña la opinión y la Corona, podéis entonces no ocuparos de mí ni de los que me acompañen.

Yo tengo que dar satisfacción en la oposición y en el poder a las clases conservadoras que represento, y no puedo menos de decirlos que por ese camino, en vez de estorbar movimientos revolucionarios, se facilitan y allanan.

Después de esto, es una minucia hablar de aceptar ó no aceptar el poder, pues lo que se necesita es saber hacerse cargo de la propia responsabilidad.

Se ha hablado de mi soberbia, de mi altanería. No. Hay un periodo en mi vida, del 93 al 98, que no olvidaré jamás, y en que esos demócratas me dejaron solo cuando quería impedir la pérdida de las colonias.

El Sr. SORIANO: El Sr. Pi pensaba como su señoría.

El Sr. MAURA: Yo obré entonces, como siempre, con arreglo a mi conciencia.

El Sr. ALVAREZ: Yo he dicho que la política reformista de S. S. entonces, era la paz de las Antillas.

El Sr. SANTA CRUZ: Yo, hasta tuve un duelo por defender a S. S.

El Sr. MAURA: Como después de mi discurso ha habido acontecimientos políticos, voy a recogerlos.

En España no hacen falta libertades, porque las hay, sino que el pueblo llegará a la plenitud de ciudadanía, y a conseguir esto he atendido desde que estoy en la política. Nada, pues, habrá que preguntarme respecto de esas proyectadas evoluciones.

España anhela progreso, y tiene una política que la aniquila. Para el Sr. Iglesias la democracia es el odio a las clases superiores, sin ver que aquí anida un gran amor para los humildes y trabajadores.

El Sr. Azcárate tiene un sector de sombra en su clarísima inteligencia cuando de la cuestión religiosa trata; pero tenga en cuenta que los hombres y mujeres que fueron a protestar del decreto del Catecismo constituyen una masa de opinión, y grande.

El Sr. AZCÁRATE: Sí, y grande.

El Sr. MAURA: Pues bien se la ha sacrificado sin oír la donde se debe, en las urnas electorales. (Aplausos.) Tremolando esa ó la bandera contraria es como debéis ir a las elecciones para saber el pensar del país.

El Sr. Alvarez me llamaba regresivo, y lo que he dicho es que a las izquierdas les falta ideales. Yo admito todas las banderas, y si el anticlericalismo se manifiesta potente en las urnas electorales, el Rey no tendría más remedio que recoger esos latidos de opinión.

Lo que yo proscribo es lo falso, lo abusivo, que se presta a dar realidad a lo que no lo tiene.

El Sr. LERROUX: ¿Quiere decirme S. S. qué son facciosos?

El Sr. MAURA: Pues vosotros, los que combatís la Constitución de la Monarquía.

Habláis de democracia y sois mucho menos demócratas que yo.

El Sr. Senante se extrañaba de que yo pudiera parecer cooperando a esa política de republicanos y liberales. Conviene aclararlo. Yo puedo estar al lado de su señoría para muchas cosas; para la defensa del derecho común a todos, estoy también al lado de esas izquierdas.

Estoy conforme por lo democrático que es el concepto, en que, como quería el señor Mella, cada escuela se pague por los que profesen aquella religión, sin gravar injustamente algunas Pero debo advertir, que todo hay que hacerlo dentro de la ley y la ley tiene que ser transigente y tolerante. (Aplausos.)

Así entendemos nosotros la democracia, sin claudicaciones a la derecha ni a la izquierda.

Para colaborar dentro de la ley siempre me tendréis dispuesto; pero si como facciosos pretendéis obrar, no cabe más que la inexorable aplicación de las leyes.

Del discurso del Sr. Lerroux, si es sincero, si responde a convencimientos de la experiencia, no seré yo quien le niego mi aplauso.

Soy franco, me ha producido pena ver sentado al Sr. Azcárate en ciertos mitines donde tantas intransigencias se han dicho, y más verle como jefe de esa conjunción.

Ayer me pareció que volvía de un largo viaje, desembarcando de un trasatlántico, el antiguo amigo, el hermano, el otro Azcárate que tantos lazos comunes ha tenido siempre conmigo. Republicano sí, muy republicano, pero pensando como yo en muchas cosas.

Vengamos al Sr. Alvarez. Decía que me sigan los que deben ver, etc., y que le seguían muchos; pero que no podía haber Monarquía privilegiada sino sólo soberanía nacional, Monarquía que abriera los cauces a todas las ideas por radicales que fuesen.

Yo no quiero poner cizaña entre vosotros ni tasar las curvas que el decoro marque en cada evolución. Yo, a la luz del día, me fui con el Sr. Silvea.

Lo que pedís es una reforma constitucional. Ninguna Constitución es eterna, pero creemos que urge más dar efectividad a las leyes que aumentar la distancia entre la verdad y la mentira.

Lo que S. S. quiere es volatizar el espíritu de la Monarquía. Cambiarla y eso, es una revolución sin sangre.

El Sr. ALVAREZ: Exacto.

El Sr. MAURA: Entonces, ¿para qué vamos a hablar más conociendo quiénes somos? Nosotros tenemos el convencimiento de que la Monarquía es el eje de la vida nacional, alrededor de la cual giran todos los fundamentos del orden social, y por eso juzgamos como un escarnio esa Monarquía de que habla el señor Alvarez. (Aplausos.)

Pero hay aquí un banco azul y ahora caigo en la cuenta de que no nos acordamos de él. (Aplausos y risas.)

Los Gobiernos han permanecido ahí para hacer gacetas en su alabanza y en la de los republicanos, y vituperio de los conservadores.

Le pasa a España lo peor que puede pasar a un pueblo, que del alcázar del poder se ha ausentado la autoridad. (Grandes aplausos, repetidos en los conservadores, excepto el Sr. Besada y algunos otros diputados que se sientan a su lado.)

El conde de Romanones

El presidente del Consejo: No voy a recoger de su discurso otras notas que las que afectan al partido liberal, y no quisiera que hubiera nada molesto en lo que diga.

Entre el discurso de S. S. hace cinco días y el de hoy noto algunas diferencias. No es que diga que ha rectificado, sino que hoy lo he entendido mejor.

Ha supuesto S. S. que nosotros, de acuerdo con republicanos, hemos puesto un veto a S. S., y con la mano en la conciencia lo niego. En cuanto a relaciones ilícitas con los republicanos de esas que no suelen consentirse a los hombres casados, no ha habido nada. (Risas.)

Nuestras relaciones han sido públicas. Yo deseo que exista la mejor armonía entre los dos partidos.

Su señoría juzgaba casi un agravio que viniera a la presidencia del Congreso el Sr. Azcárate, pero no pensábamos entonces en el jefe de la conjunción republicano-socialista, sino en el Azcárate de ayer.

Dice S. S. que no ha tomado la iniciativa en la ruptura de los partidos, y como yo no la he tomado tampoco, eso no existe más que en su fantasía, pues yo he hecho cuanto podía y bien reciente está el planteamiento de la cuestión de confianza.

No podemos acceder a cambiar de procedimientos, porque no hemos hecho nada que no sea digno, pues juzgamos que faltaba a mi honor si no procediera en defensa de la Constitución y del Trono.

Respecto de la aproximación de los republicanos hemos hecho lo que podíamos hacer. Para restablecer la cordialidad de los partidos, haré cuanto pueda, pero no lo imposible, y eso es lo que demanda su señoría; porque si S. S. no quiere torcer su conciencia, nosotros tampoco podemos torcerla. (Aplausos.)

Lo que hay que discutir es si durante esos cuatro años hemos servido mejor a la Monarquía nosotros que vosotros. No habremos procedido tan mal, ni sentir sólo las concupiscencias del poder, sin programa alguno, cuando S. S. ha estado ahí llamado esos cuatro años. (Aplausos.)

Lo que S. S. quiere es imponernos un programa, y eso no. Claro que nosotros somos hoy menos liberales que lo seremos mañana por el progreso de la vida; pero hemos logrado para la Monarquía...

El Sr. MAURA: ¿Qué habéis logrado?

El presidente del Consejo: Que de esos bancos republicanos salgan discursos como los de los Sres. Alvarez, Azcárate y Lerroux como resultado de cosas que no tienen nada punible ni secreto.

Yo estoy en este banco azul pretendiendo y deseando realizar esa aproximación de los dos partidos de turno, pero no me pida S. S. para ello nada que no pudiera pedir a sí mismo. (Aplausos.)

Rectificaciones

El Sr. MAURA: Voy a contestar a mi amigo particular el conde de Romanones.

De lo que ha pasado en cuatro años en el banco azul, ya he hecho dos ó tres ediciones.

Habéis conservado la vida y la siesta ministerial y la arbitrariedad sistemática arrullados por los republicanos. (Protestas.) Sí, por los republicanos, de cuyo veto a nosotros os habéis estado aprovechando para evitar una sucesión conservadora en caso de «mortis causa». (Risas.)

Yo recuerdo al conde de Romanones que él decía al Sr. Sagasta que cuando se enteró de que al Papa le disgustaba que fuera masón, dejó de serlo. (Risas.)

Yo creo que S. S. no ha debido cantar tantas trovas a los republicanos, una fuerza que quiere derribar la Monarquía cuando pueda, y por de pronto poner el veto al partido conservador como gobernante.

Yo le perdono a S. S. ciertas cosas que ha dicho para arrancar aplausos de la mayoría.

Yo no he juzgado a S. S. desleal, porque a ninguno jamás hubiera vuelto a cruzar la palabra con S. S.; lo que yo reputo malo es vuestra política, y con ella no quiero yo compartir la responsabilidad. Vosotros sabéis ó debéis saber dónde vais solos.

Habéis oído algo sobre la reforma constitucional que propone el Sr. Alvarez, y era importante que hubierais definido vuestra actitud. Como partido y como ciudadanos, necesitamos saber si aceptáis ó no lo propuesto. Esa atracción debe hacerse dentro de las leyes actuales, para que la simpatía no se parezca más a otra cosa que ya he dicho.

El presidente del Consejo: Sigue hablando S. S. de arbitrariedad, y en cuatro años estando siempre abiertas las Cortes, (Risas) no ha dicho nada.

Persiste S. S. en hablar hasta de contubernios (sin artículo mortis) y no, eso no es cierto, de eso protesto ahora en plena salud, ó por lo menos creyendo yo que gozo de ella.

En cuanto al Sr. Azcárate no pensábamos en que fuese jefe de la conjunción, pues no creemos que sólo pensara en derribar la Monarquía. (Rumores.)

Vamos a algo concreto. Desde hace veinticinco años que estoy en el partido liberal, vengo oyendo hablar de la reforma de la Constitución, pero el Sr. Canalejas opinaba y yo con él, que bastaba con la actual infiltrándole el espíritu de la del 69 en todo aquello que fuera factible. Claro que si algún día fuese necesario reformarla, se reformaría. (Aplausos en la mayoría.)

El Sr. AZCÁRATE: Es injusto el cargo del

Sr. Maura de que cuando sus proyectos de Cuba le dejamos sólo, pues S. S. era liberal y tenía en frente a todos los conservadores y algunos de su partido.

Ya sé yo que S. S. antes no era ultra-montano y que quitó a los frailes de Filipinas atribuciones que eran del poder civil (El Sr. Maura se encoge de hombros). Eso hace hoy el conde de Romanones cuando no quiere contestar. Pero el señor Maura ha ido cambiando algo, dejando que se mantenga un equívoco que vendría que desapareciera.

El catolicismo militante es un partido político y hasta ha originado conflictos guerras civiles, y en sus Congresos habla más de política que de religión. (Continúa la sesión.)

SENADO

Sesión del día 7 de Junio de 1913

Se abre la sesión a las cuatro menos cuarto, presidiendo D. Amós Salvador.

En el banco azul el ministro de la Guerra. Regular concurrencia.

Ruegos y preguntas

El Arzobispo de TARRAGONA (ex Obispo de Jaca) insiste en que se paguen los atrasos que a la Guardia civil se deben por premios de renganche, pluses, premios a la constancia, etc.

El vizconde de VAL DE ERRO da lectura de un documento relacionado con un decreto sobre la inspección de escuelas.

El presidente de la CÁMARA: Yo no puedo concederle la palabra sino para hacer un ruego ó una pregunta.

El vizconde de VAL DE ERRO: Entonces ruego al señor ministro de la Guerra que diga si se me autoriza a leer dicho documento ó a que se publique en el «Diario de Sesiones».

El ministro de la GUERRA: Eso es facultad de la Mesa.

El vizconde de VAL DE ERRO: Entonces voy a leer.

El PRESIDENTE: Su señoría no puede leer nada. Haga un ruego ó una pregunta; pero no lea nada, pues si no, no hay palabra.

El vizconde de VAL DE ERRO: ¿Pero es que me va S. S. a quitar la palabra por que sí? Voy a leer la «Gaceta»...

El PRESIDENTE: ¿Pero cree S. S. que es un ruego leer la Biblia?

El vizconde de VAL DE ERRO: La «Gaceta» no es la Biblia.

(El incidente dura largo rato; el secretario da lectura de los artículos del Reglamento, relativos a los ruegos y preguntas y al fin el presidente accede a que el orador lea una mínima parte del documento a que se refiere y que es una exposición que la Sociedad de padres de familia dirige al Gobierno pidiéndole derogar un real decreto sobre inspección de escuelas.)

El Sr. LASTRES pide se remita al ministro de Gracia y Justicia una exposición que dirige la Asociación de protección a los presos.

ORDEN DEL DIA

Tratado con el Japón

Se procede a la votación definitiva del proyecto de ratificación del tratado entre España y el Japón.

El Sr. ALVAREZ ALVAREZ pide el cumplimiento del art. 214 reglamento que reclama para la aprobación definitiva de los proyectos de ley la presencia de la mitad más uno de los señores senadores que componen la Cámara.

El Sr. ALVAREZ GUNARRO pide que la votación sea nominal.

Se procede a ésta, tomando parte en ella 126 señores senadores, cuyos votos son todos favorables al proyecto.

El PRESIDENTE: Siendo necesarios los votos de 177 señores senadores no es válida la votación, que se repetirá otro día.

El resultado de la votación produce algún desconcierto en la Cámara. El ministro de Estado abandona el banco azul. El presidente de la Cámara duda en lo que ha de hacer algunos minutos, hasta que declara continúa la discusión del proyecto de mancomunidades.)

Las mancomunidades

El Sr. MAESTRE interviene para alusiones, recordando que cuando se discutía el proyecto de Administración local en el Senado, los Sres. Montero Ríos, Salvador y Groizard, entre otros liberales, le combatieron.

Yo soy un acérrimo defensor de las mancomunidades, pues creo que son el arma legítima de la democracia.

Pero lo que yo he defendido no son las mancomunidades provinciales, sino las mancomunidades municipales.

La mancomunidad es algo de nuestro derecho tradicional, pero esta idea se relaciona con la del Municipio, nunca con la de provincia, porque en España hemos tenido reinos ó condados, pero nunca provincias. Eso es una creación francesa. No puedo, pues, aceptar la mancomunidad provincial, y por esto votaré contra el proyecto.

El Sr. ABADAL se reserva el contestar al orador cuando intervenga el Arzobispo de Tarragona, aludido por el Sr. Maestro.

El Arzobispo de TARRAGONA manifiesta que es ardiente defensor del regionalismo por ser la idea más conforme con el catolicismo.

Yo he combatido con todas mis fuerzas el centralismo absorbente de nuestras leyes, y por ello soy partidario de las mancomunidades.

Las mancomunidades, al extenderse por las regiones españolas, serán la salvación de la patria.

El Sr. ABADAL, contestando al Sr. Maestro, dice que no hay incompatibilidad entre la mancomunidad provincial y la municipal, pues aun reconocida la primera, quedan los Municipios en libertad de mancomunarse también.

El Sr. MAESTRE insiste en sus manifestaciones, y vuelve a contestarle el señor ABADAL.

El Sr. LABRA pide se le reserve el uso de la palabra para el lunes.

Se sesión... Inf... En Churco... ha dec... del Ser... zado... bierno... trucción... mante... táncia... El p... el auto... días en... lante, y... le imp... Segú... el único... za por... viente... cional... amore... Este... garro... Angel... el crán... Los... sidad... acomp... de ins... Han... lleros... caya... íran... La J... moqu... gido u... caya p... que se... Se en... bo a S... donde... palacio... El fo... en el a... de la... un cer... Com... en vist... atravez... cogido... hospita... La p... dice la... la calle... drid... El de... dente... bla y e... las é in... cación... supues... Cobr... lantad... módico... Veni... ciones...

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las seis.

Información telegráfica

EXTRANJERO

La marina inglesa

Londres 5. En la Cámara de los Comunes, lord Churchill, contestando a una pregunta, ha declarado que, en vista de la negativa del Senado canadiense de costear tres acorazados para la Armada británica, el gobierno inglés ha acordado activar la construcción de tres unidades para poder mantener la eficacia de la protección británica en el mundo entero.

PROVINCIAS

El autor de un crimen

Ortense 5. El portugués Fidalgo ha confesado ser el autor del asesinato cometido hace tres días en la persona de un vendedor ambulante, pero negó que fuese el robo el que le impulsara a cometerlo.

Según las manifestaciones del detenido, el único móvil del crimen fue la venganza por haber admitido en concepto de sirviente, el interfecto, a María Pérez, de nacionalidad portuguesa, que requería de amoros, al parecer, el susodicho Fidalgo. Este, para cometer el crimen, usó un garrote con el que golpeó brutalmente a Ángel Pérez, llegando hasta hundirlo en el cráneo de la víctima.

Viaje de instrucción

Bilbao 5. Los alumnos de Química de la Universidad de Zaragoza han llegado a ésta acompañados de sus profesores, en viaje de instrucción.

Han visitado los Altos Hornos, los Astilleros de Vasconia y otros talleres de Vizcaya.

Irán mañana a Santander. La Junta encargada de la erección del monumento a Menéndez Pelayo, ha dirigido una circular a las entidades de Vizcaya para que respondan a la suscripción que se ha abierto.

El «Giralda»

El Ferrol 6. Se encuentra listo para zarpar con rumbo a Santander el yate real «Giralda», a donde irá con motivo de la entrega del palacio de la Magdalena a S. M. el Rey.

Un herido grave

El Ferrol 6. El fogonero José Tebreiro, de servicio en el arsenal, al dirigirse esta madrugada al retrete le dió por tres veces el alto un centinela de Infantería de Marina. Como quiera que es sordo, no contestó; en vista de lo cual el centinela disparó, atravesándole el cuello el proyectil. Recogido en grave estado, fué conducido al hospital.

Tiznador detenido

Irún 7. La policía ha detenido a un sujeto que dice llamarse Rodríguez, domiciliado en la calle del Amparo, número 62, de Madrid.

El detenido llegó esta mañana, procedente de San Sebastián, y en Fuenterrabía y en Irún visitó a varios comerciantes e industriales ofreciéndoles la publicación del anuncio en una Guía Anuario supuesta.

Cobraba el importe de los anuncios adelantado, contratándolos a precios muy módicos.

Venia desde Madrid visitando las poblaciones más importantes, incluso San Sebastián, y en todas partes ha dado timos por el mismo procedimiento.

Los maestros vascozanos

Bilbao 6. Los maestros de las provincias vascozanas han dedicado al Sr. Altamira un cuadro con el escudo nacional y los emblemas de Vizcaya, Alava y Guipúzcoa. El cuadro es de oro repujado y lleva las firmas de todos los maestros, en señal de gratitud hacia el director de la Enseñanza, por haberseles elevado a la categoría de los demás maestros de España.

Una huelga

Vigo 6. Se han declarado en huelga los peones que trabajaban en las obras del tranvía eléctrico. Piden aumento de jornal y que se admita a un compañero despedido.

LOS REYES EN LA GRANJA

San Ildefonso 7. Esta mañana salieron los Reyes a pasear en automóvil por la carretera de Segovia.

En un coche marcharon doña Victoria y doña Beatriz, y en otro, D. Alfonso con el Príncipe Raniero; detrás de ambos «autos» iba un tercero con los ayudantes de servicio.

Sus Majestades regresaron a Palacio cuando las fuerzas de la guardia estaban haciendo el relevo.

A las diez menos cuarto llegó el conde de Romanones, acompañado del Sr. Brocas, subiendo poco después a Palacio y despatchando con S. M. largo rato.

Al salir, manifestó haber dado cuenta al Rey de la marcha de los debates y haber sometido a la firma de S. M. dos decretos de Gracia y Justicia y Fomento, referentes ambos a combinación de personal, y otros dos decretos de indultos reglamentarios.

A las doce menos diez, el presidente volvió a montar en el «auto» y emprendió el regreso a Madrid.

Mandada por el capitán Sr. Acevedo, ha llegado al medio día una batería del regimiento de Segovia, para hacer las salvas de ordenanza cuando dé a luz la Reina.

LOS TEATROS

ESLAVA

Anoche inauguró este bonito teatro su temporada de verano con una interesante sección de cinematógrafo, en la que se puso la preciosa película norteamericana «La cacería de leones», que alcanzó grande éxito.

Luego se pusieron en escena los tres entremeses que tan grandes éxitos alcanzaron en sus tiempos: «El ratón», «Casta y Parra» y «Quien haga descansas», tres obras que pertenecen por completo al género sicalpítico, que con tan singular fortuna se cultivó en aquel teatro hace años.

La empresa interina de Eslava, convencida de que obras de esta clase tienen su público, se ha decidido a dar una tregua a la «opereta», sucesora de la sicalipsis, contando para ello con el concurso de Carmen Andrés, una de nuestras más hermosas artistas.

En las obras que ayer interpretó la picaresca y bella tiple, respondió plenamente a sus merecidos prestigios.

Alarcón compartió con la primera actriz de Eslava las estruendosas ovaciones del público.

Las bonitas señoritas Raso y Torregrosa fueron también muy aplaudidas.

Con tales elementos, no es aventurado asegurar que en la temporada de verano ganará mucho dinero la empresa del teatro del Pasadizo de San Ginés.

AYUNTAMIENTO

El alumbrado

Esta mañana, en sesión presidida por el alcalde, la Junta Municipal de Asociados, después de pequeña discusión, aprobó el dictamen referente al alumbrado público, levantándose la sesión acto seguido.

PROPOSICION INCIDENTAL

La proposición incidental que, de acuerdo con el Gobierno, ha apoyado en el Congreso el Sr. Rodríguez de la Borbolla al terminar el debate político, está redactada como sigue:

«Los diputados que suscriben ruegan al Congreso se sirva declarar como término del debate que confían una vez más en el Gobierno para el desarrollo de la política liberal y democrática.—Borbolla, Francos Rodríguez, Alcalá Zamora, Raventos, Cortinas (D. L.), Cobián y Fernández de Córdoba y Arceche.»

UN GENERAL DETENIDO

París 7. El «Excelsior» reproduce un despacho de Sofía, comunicando la detención, por orden del rey de Serbia, del general Stefanowitch, que mandaba las fuerzas sitiado-

ras de Andrinópolis, y que ha comunicado al gobierno que no se hallaba dispuesto a contradecir a los que fueron sus compañeros de sitio, y estimaba además que la nación servía no se hallaba en condiciones de lanzarse a una nueva guerra.

DE MELILLA

Pruebas de artillería

Melilla 7. Cuatro baterías del regimiento de montaña, han realizado hoy las primeras pruebas de su Escuela práctica, las cuales hacían mucho tiempo no se celebraban.

Los blancos sobre los cuales se hicieron los disparos, quedaron deshechos antes de terminar sus dotaciones de proyectiles las piezas que tomaban parte en las prácticas, lo cual prueba la buena pericia de los apuntadores.

En esta plaza se comentan grandemente las noticias que se reciben sobre sucesos acaecidos entre Larache y Arcila y en las cercanías de Tetuán.

En Melilla y su territorio reina hasta ahora la tranquilidad más completa, no habiendo indicios de que dichos sucesos repercutan en este territorio, pues los moros se dedican a las faenas agrícolas, acudiendo a comprar y vender con la tranquilidad de siempre.—F.

Las sufragistas inglesas

Londres 7. Se ha desarrollado un violento incendio en una librería situada cerca de Oxford Street.

A pesar de los grandes esfuerzos realizados por los bomberos, la mayor parte del edificio, cuya planta baja ocupa la librería, ha sido pasto de las llamas.

Estas han reducido también a cenizas una enorme cantidad de libros.

Se ha podido averiguar que el incendio ha sido intencionado, y autoras de él, las sufragistas.

Algo semejante a lo que hicieron en las carreras de caballos, han hecho hoy las sufragistas.

Han intentado impedir la carrera de motocicletas de la isla de Man, sembrando el camino de cristales.

La policía, con tal motivo, ha practicado buen número de detenciones.

Balance del día

Continúan sin solución las dificultades que realizaron ayer en la política.

Como medio de poner término al ambiente desfavorable al Gobierno, se decidió éste a promover esta tarde votaciones en las dos Cámaras.

Para poner en conocimiento al Rey de cuanto ocurre y de los propósitos ministeriales, el presidente del Consejo estuvo esta mañana en La Granja, regresando a Madrid a tiempo de concurrir a las sesiones parlamentarias.

En el Senado se verificó una votación a media tarde.

Sirvió para ello el proyecto aprobando el tratado de amistad con el Japón, que no pudo aprobarse ayer en votación definitiva por falta de número suficiente de senadores.

Parece que el Gobierno circuló avisos a los senadores ministeriales para que concurren a la votación, y que a algunos que asistían a la sesión del Congreso se les indicó la conveniencia de que se trasladaran al Senado.

Cuando se puso a votación el proyecto los conservadores pidieron que se cumpliera el precepto constitucional que en estos casos requiere tomen parte la mitad más uno de los senadores que hayan jurado.

Se verificó la votación, tomaron parte 126 senadores, ministeriales y conservadores, votando todos en pro, y como la

mitad más uno suman 177, la votación fué declarada nula.

Algunos senadores ministeriales permanecieron en los pasillos de la Cámara mientras se verificó la votación.

El resultado de ésta produjo algún desconcierto en la Cámara, siendo luego muy comentado en los pasillos, y en el Congreso cuando fué conocido.

En el Congreso se dejó la votación para cuando terminara el debate político.

Esta discusión se reanudó hoy inmediatamente después de abrirse la sesión, concediéndose la palabra al Sr. Maura.

Unas dos horas estuvo hablando el jefe de los conservadores, y en su discurso, aunque aclaró sus anteriores palabras de la «colaboración sordida», fijándola particularmente en el hecho de que el presupuesto de 1913 no se discutiera en el verano de 1912, sino en el otoño, atacó con acritud al Gobierno, mantuvo sus afirmaciones acerca de las relaciones de los partidos, y respecto a la evolución de republicanos sostuvo que las condiciones que ponen equivalen a destruir la Monarquía.

Con brevedad contestó el presidente del Consejo. Extrañóse el conde de Romanones de que tanto censurable encuentre ahora el jefe de los conservadores, cuando todo ha pasado a su vista sin que tuviera que hacer antes ningún reparo en el Parlamento. Consignado esto, repitió como en su primera contestación al señor Maura que el Gobierno no tiene nada que rectificar en su conducta.

Llegaron después las rectificaciones.

Fueron varias. Primeramente los señores Maura y conde de Romanones, luego el Sr. Azcárate, el Sr. Lerroux, el Sr. Senante, el Sr. Vázquez de Mella, el señor Iglesias, el Sr. Alvarez (D. Melquíades) y últimamente otra vez el Sr. Maura.

Con todo esto se prolongó el debate, mientras la Cámara, repleta de diputados y senadores, esperaba el momento del voto de confianza contenido en la proposición incidental del Sr. Rodríguez de la Borbolla.

Sin embargo, no llegó a darse cuenta de esta proposición, y se pasó a la discusión de la ley de Jurisdicciones

CHARADA

—No te hagas cinco segunda, y cuántanos, Juan de Dios, lo que te ocurrió en el campo al salir del prima dos. —¡Si fué una cosa muy tonta! Me dió la escopeta Paco, y cuando llegué a las eras vi un enorme pajarraco. Le tercera cinco y cae; fuí a cogerle y pegué un brinco, pues me dijeron que era un un dos tres cuatro cinco. —¡Lo llegasteis a comer? —¡Ni lo toqué con la mano. —¡Bien se conoce que allí no se encontraba Mariano!

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior. RO TUN DA MEN TE

BOLSA DE BILBAO

Table with columns: ACCIONES, Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, Unión Resinera Española, Sociedad general de la Industria y Comercio, Hidroeléctrica Iberica, Minas de Villadriid, Sierra Menera, Sierra Almagrera.

BOLSA DE BARCELONA

Table with columns: ACCIONES, Cotización del 5 de Junio de 1913, Banco Hispano-Colonial, Comp. de Tabacos de Filipinas, Compañía Trasatlántica, Ferrocarril de Orense a Vigo, Sociedad Hullera Española.

Table with columns: BOLSA DE LONDRES, Londres 7.—(Clausura).— Exterior español, 88'50.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Máximo, Heracleo y Severino, Obispos; Salustiano, confesor, y Santa Caliope, mártir. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Sebastián, donde a las diez habrá misa mayor con sermón, y por la tarde sigue el decenario al Sagrado Corazón de Jesús y predicará el P. Lucas de San José. En la Capilla Real, misa mayor a las diez. En la Encarnación, idem a las nueve y media. En las parroquias, idem a las diez con explicación del Santo Evangelio. Siguen celebrándose las novenas en honor de San Antonio de Padua en los templos anunciados. En el Perpetuo Socorro continúa la novena a su Titular, predicando, por la tarde, el padre Ramos. En María Reparadora, misa solemne a las nueve. Visita de la Corte de Marta.—Nuestra Señora de la Concepción en San Pedro, Salesas (Santa Encarnación), Capuchinas, Calatravas, Jesús, Sagrado Corazón (calle de la Flor), Santiago, San Marcos, San José, Santa Cruz, San Antonio de la Florida, San Millán, San Jerónimo y en su parroquia.

Funciones para mañana Zarzuela.—A las 5 1/2, 7, 10 y 11 3/4.—Grandes secciones cinematográficas y «varietés».—Gran éxito de los hermanos Gómez, María Esparza, Mary-Tito, Celia Belamor, Julia Borrull, María Luisa Labal y Adelita Lull. Sensacional éxito y último día de la gran película de gran metraje, exclusiva para este teatro, «Una fuga al través de las nubes». Apolo.—A las 9 1/4.—Las musas latinas.—A las 10 1/2.—(Doble)—Barbarroja y La alegría del amor. A las 4 1/2.—Las musas latinas, Barbarroja y La alegría del amor. Cómico.—A las 4.—(Sencillo).—El bueno de Guzmán.—A las 5 1/2.—(Sencillo).—El bueno de Guzmán.—A las 7.—(Sencillo).—El bueno de Guzmán.—A las 9 1/2.—(Sencillo).—[Eche usted señoras!—A las 10 1/2.—(Sencillo).—El bueno de Guzmán.—A las 11 3/4.—(Sencillo).—La última película. Eslava.—A las 9 1/2.—Cinematógrafo y El que paga descansas.—A las 11 1/2.—La gran noche y La fresa. A las 4 1/2.—Cinematógrafo y Casta y Pura. A las 6 1/2.—Cinematógrafo y El ratón. De once a una de la mañana, «matinée» infantil, con preciosos regalos.—Películas de gran novedad. Gran Teatro.—(Despedida de Mapelli).—A las 4.—Colosales películas. «El último minuto» (1 200 metros).—A las 5.—Emocionantes películas. «Hacia el abismo» (1 500 metros).—A las 6 1/4.—Penúltima función Mapelli.—A las 9 3/4.—Despedida de Mapelli. Parish.—A las 5 de la tarde y 9 1/2 de la noche.—Dos variadas funciones, tomando parte por primera vez en la tarde del «himnó» Prince Charley; el excéntrico Billy Holl y Lina Pantzer; Gills, el hombre de los dedos de acero; la troupe china Chung Ling Hee, y todos los clowns y artistas de la compañía que dirige William Parish. Gran Via.—A las 5 1/2 y 7. Grandes secciones de cinematógrafo, con distinto programa en cada una. De 9 1/2 a 12 1/2. Sección de gran gala, con un escogido programa. Triana-Palacio.—(Alcalá, 20.)—Secciones de cinematógrafo de 5 de la tarde a 8 1/2 de la noche.—A las 7 gran gran gala; reunión de la buena sociedad.—A las 10 y 11 3/4 noche, grandes atracciones: Lisette, Las Napolitanas, Clavelinas, María Campi y Reverlita. Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—Secciones de cinematógrafo.—1.ª, de 4 1/2 a 6 y 11 1/2.—2.ª, de 6 1/2 a 8 1/4.—3.ª, de 9 y 35 a 12 1/4. Todos los días estrenos. Salón Doré.—(Atocha, 80, y Santa Isabel, 3).—Sección continúa los días laborables desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones.—Éxito grandioso de las sensacionales cintas de largo metraje que se estrenan a diario.—Precios inverosímiles.

BOLSA

Cotización Oficial del 7 de Junio de 1913

Table with columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DEL ESTADO, 4 por 100 perpetuo, Al contado, A plazo, 5 por 100 AMORTIZABLE, Al contado, 5 por 100 AMORTIZABLE, Diferentes series.

Table with columns: VALORES DE SOCIEDADES, ACCIONES, BANCO DE ESPAÑA, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, COMPANIA ARRENDATARIA DE TABACOS, UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS, BANCO DE CASTILLA, BANCO HISPANO AMERICANO, BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, SOCIED. GRAL. AZUC. ESPAÑA, PREFERENTES, ALTOS HORNOS DE VIZCAYA, COMP. GRAL. MADRILEÑA DE ELECTRICIDAD, SOCIEDAD DE CHAMBERI, MEDIODIA DE MADRID, FERROCARRILES M. A. Z. Y A., NORTE DE ESPAÑA, BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA, BANCO CENTRAL MEXICANO, OBLIGACIONES, CÉDULAS DEL BANCO HIPOTECARIO, SOCIEDAD GENERAL AZUCARERA DE ESPAÑA, COMP. GRAL. MADRILEÑA DE ELECTRICIDAD, SOCIEDAD DE CHAMBERI, MEDIODIA DE MADRID, FERROCARRILES VALLADOLID A ARIZA SERIE A, Id. Norte España, Emisión 1.º Enero 1905, AYUNTAMIENTO DE MADRID, Sisas, Obligaciones de 1868, Idem de Erlanger, Idem por resultados, Idem por pago de exprop. en el interior, Cédulas para id. de id. en el exterior, DIPUTACION PROVINCIAL MADRID, Obligaciones.

Table with columns: Pesetas nominales negociadas, 4 por 100 perpetuo, al contado, Idem, fin corriente, Idem, fin próximo, Carpetas del 4 por 100 Amortizable, 5 por 100 Amortizable, Acciones del Banco de España, Idem del Banco Hipotecario, Idem de la Arrend.ª de Tabacos, Azucareras—Preferentes, Idem—Ordinarias, Cédulas del Banco Hipotecario, CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO, Francos negociados, París, a la vista, 75.000 a 108'55 premio, 225.000 a 108'50, Total, 300.000, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, Londres, a la vista, 1.000 a ptas. 27'40 una, Total, 1.000, Pesetas y pesetas oro, Admitiendo como base el último precio a que se han cotizado hoy en la Bolsa los efectos sobre París, resulta que: 100 francos (ptas. oro) equivalen a 108'50 pesetas, 100 pesetas equivalen a 92'30 francos (pesetas oro), DESPUÉS DE LA HORA OFICIAL (CIERRE), 4 por 100 interior fin de mes, 81'05, Idem fin próximo, 00'00, Barcelona, fin mes, 81'12, Idem fin próximo, 00'00, París, 4 por 100 exterior, 89'87, Renta francesa, 85'32, BOLSA DE BARCELONA, BARCELONA 7 (4'03 t.)—Interior, 81'05.—5 por 100, 99'95.—Amortizable, 00'00.—Colonial, 00'00—Nortes, 103'60.—Alcantes, 101'50.—Orense, 28'60.—Francos, 108'70.—Libras, 27'40.—ARRENDATARIO.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador

EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

KERR STUART Y C.^{ta}

1 y 2, BROAD STREET PLACE.—LONDRES

FABRICANTES DE LOCOMOTORAS

para vías estrechas y anchas, de toda clase de vagones, placas y puentes giratorios, cruces y cambios de vía, ruedas, ejes, etc.

Material fijo y móvil

para ferrocarriles económicos, tranvías, minas y de contratistas

TALLERES: STOKES-ON-TRENT

Catálogo gratis y franco

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles

LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS

L'ALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones

Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.—Motocicletas desde 475

Triciclos desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

H. BILLOUIN Ingeniero Constructor

COCHES AUTOMOVILES DE 2.500 FR.

Domicilio social: 14, Avenue de Villiers, 14, Paris (Francia)

VINAGRE SUPERIOR DE TOCADOR Y VERDADERA AGUA DE BOTOT

SOLO DENTÍFRICO APROBADO

POR LA

ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS

M. G. Botot, 17, Rue de la Paix, Paris

Se vende en todas las acreditadas perfumerías y droguerías del mundo

LAS PILDORAS DE FUTTER PARA LOS RIÑONES

Se encuentra de venta en todas las farmacias del mundo

Higiene

Cuidados de la boca

Empiense diariamente las **Biscas, Polvos y Pasta dentífricos de los REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS**

de la Abadía de Soles (Girona), Francia.

Se hallan en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías del mundo.

Una copita de **ANEGRITA** Si es legítimo el color de la MEZCLADA CON AGUA ES EL REFRESCO MAS SANO EN LOS DIAS CALUROSOS

HERRAMIENTAS económicas de mano de obra para ferrocarriles, locomotoras y coches ferroviarios. Controladores, Fresadoras horizontales, Fresadoras verticales. Maquinas de afilar universales. Tornos-Revolvers y de carbante. Tornos de perfilar automáticos. Maquinas de tornería automáticas. Maquinas automáticas para hacer y rotullos de cobre.

Suministramos estas maquinas con herramientas, tornillos ó especificas, y piezas para cualquier trabajo dentro de su capacidad, y con garantías de rendimiento.

Revístanos gratis catálogo en español á quien lo pida.—Alfred Haber, Ltd., Coventry, Inglaterra.

Hotel Savoy NUBVA YORK

5a. Avenida, Esq. Calle 59

El más cómodo y más bien situado, con todos los adelantos modernos.

500 cuartos
300 cuartos de baño
Restaurante.—Cantina
Naciones de 1400 personas
Cuartos desde \$2'50 por día
Reservaciones gratuitas en todo el mundo.

Diálogo histórico

—Por qué se encuentra tan y tan sanos Ocochita?

—Porque toma el Pectoral famoso de ANAGHUTA. Sabe usted que estuvo enfermo casi próxima á espirar, pues su terrible dolencia era TISIS PULMONAR. Pero la vió una vez en el Pectoral la mandó y como mamá de Santa á Ocochita la seató.

—Y dónde se vende así? —En las mejores farmacias —Como se curó mi hijo, le daré un millón de gracias. —Para usarlo, con el frasco le daré las instrucciones, y no se deje timar, porque hay falsificaciones.

Caspa Canas. Calvicie

La caspa, además de ser en sí una desagradable y molesta afección, es causa de debilidad y degeneración de la piel del cuero cabelludo, y las causas de esta afección que exige la aplicación de un tónico estimulante. Si se descuida este síntoma, se dará origen á la caída del cabello, pérdida de color y vigor natural, aparición de las canas, se perderá peso y quebrantará, y quedará con profusión cada vez que se peine, produciendo, en último lugar, la calvicie.

Hasta el curso natural de la pérdida del cabello, que es cosa sensible para el hombre, conviene para la mujer una verdadera degradación. Afortunadamente ofrece el TONICO ORIENTAL para el cabello, un medio seguro de evitar estas funestas consecuencias.

Desde que aparece la caspa se aplicará el Tónico Oriental como está indicado en las instrucciones que acompañan al frasco, y quedará combatido el mal en su principio. Aun cuando no se haya tenido esta prevención, si el mal está ya bien adelantado, ofrécense de igual modo y eficaz preparación al sejar medio de restituir al cabello á su estado normal. El Tónico Oriental no es ni aceite ni pomada, pero posee todas las ventajas de estos populares estímulos, sin ninguna de sus desventajas.

Da nuevo vigor al cabello y le devuelve su natural perfume y sedosa suavidad.

De venta en las principales farmacias.

INVENTO PRODIGIOSO

Cuando los riñones están enfermos, siempre dan aviso, y cuando los riñones invocan ayuda no hay tiempo que perder. Las enfermedades de los riñones son comunes y arriesgadas y cesan más muertes en el año que ninguna otra dolencia humana, debido en la mayor parte de los casos á la espátula del paciente.—Los trastornos de los riñones son contraindicados fácilmente, pero son igualmente fáciles de curar si se atienden como se debe y á tiempo.

Las causas más corrientes de las enfermedades de los riñones son fiebres, resfriados, el atarax demasiado los músculos de la espalda, escaso en las bebidas alcohólicas, sangre mala ó impura, etcétera.

Los riñones son naturales los de la sangre, y otros filtros cuando se impiden, la sangre pronto se ve cargada de impurezas que los riñones no han podido eliminar. Esto causa dolor de espalda, los músculos se ponen tenes y adoloridos, las coyunturas duelen, desvaneciéndose, dolores de cabeza y reumáticos, desvanecimiento, debilidad del corazón y otros muchos dolores y achaques en el cuerpo.

Entre tanto, los riñones se van debilitando con rapidez y de aquí que la orina resulta de color anormal y de heces de mal aspecto y arrojadas. Los deseos de orinar son frecuentes y las emisiones suelen causar dolor en el conducto. El ácido úrico se cristaliza y forma arena y piedras en los riñones.—La vejiga no puede ejercer sus funciones naturales. Si agua se debería pasar en la orina se deposita en diferentes partes del cuerpo causando abultamiento y crecimiento anormal. Si resultado final viene á ser la diabetes ó el fatiga de Bright. No se puede curar al paciente sino con medicina que cure á los riñones.

Hay un remedio que nunca falla en curar los riñones enfermos. Las Píldoras de Foster para los riñones. Esta especifico ayuda á los riñones á eliminar los venenos y sus efectos son permanentes. Centenares de curaciones se han hecho con las Píldoras de Foster para los riñones.

Alguno remedio conocido hasta hoy ha obtenido tan gran éxito en Francia ni en el extranjero como el específico de Foster.

Es el más poderoso preventivo y curativo de la gonorrea y de todas las enfermedades venéreas agudas ó crónicas. 48 horas bastan para eliminar los venenos más violentos sin temor de trasladar el mal. Envío franco de la muestra en cualquier parte. Dupont, 2, rue Étienne, París.—Dupont, en todas Farmacias y droguerías.

Apósitos para aguas

GENERALES
Y PARA CONSTRUCCIONES
Una construcción perfecta que garantiza durante la vida de la obra.

Hugo Mosblech
Colonia-Bremerstr. 17a
Somos el más importante fabricante de apósitos para aguas.

Exportamos á todos los países del mundo.
Se admiten representantes en todas las ciudades.
Catálogo en español, francés, alemán y francés.

W. & T. Avery, Ltd.
Fabrica de aparatos para aguas.
Fabrica de aparatos para levantar pesos. Cables de acero y cables eléctricos para levantar locomotoras. Cables de acero para levantar cables eléctricos. Cables de acero para levantar cables eléctricos. Cables de acero para levantar cables eléctricos.

W. & T. Avery, Ltd.
Fabrica de aparatos para aguas.
Fabrica de aparatos para levantar pesos. Cables de acero y cables eléctricos para levantar locomotoras. Cables de acero para levantar cables eléctricos. Cables de acero para levantar cables eléctricos.

W. & T. Avery, Ltd.
Fabrica de aparatos para aguas.
Fabrica de aparatos para levantar pesos. Cables de acero y cables eléctricos para levantar locomotoras. Cables de acero para levantar cables eléctricos. Cables de acero para levantar cables eléctricos.

W. & T. Avery, Ltd.
Fabrica de aparatos para aguas.
Fabrica de aparatos para levantar pesos. Cables de acero y cables eléctricos para levantar locomotoras. Cables de acero para levantar cables eléctricos. Cables de acero para levantar cables eléctricos.

W. & T. Avery, Ltd.
Fabrica de aparatos para aguas.
Fabrica de aparatos para levantar pesos. Cables de acero y cables eléctricos para levantar locomotoras. Cables de acero para levantar cables eléctricos. Cables de acero para levantar cables eléctricos.

W. & T. Avery, Ltd.
Fabrica de aparatos para aguas.
Fabrica de aparatos para levantar pesos. Cables de acero y cables eléctricos para levantar locomotoras. Cables de acero para levantar cables eléctricos. Cables de acero para levantar cables eléctricos.

W. & T. Avery, Ltd.
Fabrica de aparatos para aguas.
Fabrica de aparatos para levantar pesos. Cables de acero y cables eléctricos para levantar locomotoras. Cables de acero para levantar cables eléctricos. Cables de acero para levantar cables eléctricos.

W. & T. Avery, Ltd.
Fabrica de aparatos para aguas.
Fabrica de aparatos para levantar pesos. Cables de acero y cables eléctricos para levantar locomotoras. Cables de acero para levantar cables eléctricos. Cables de acero para levantar cables eléctricos.

W. & T. Avery, Ltd.
Fabrica de aparatos para aguas.
Fabrica de aparatos para levantar pesos. Cables de acero y cables eléctricos para levantar locomotoras. Cables de acero para levantar cables eléctricos. Cables de acero para levantar cables eléctricos.

W. & T. Avery, Ltd.
Fabrica de aparatos para aguas.
Fabrica de aparatos para levantar pesos. Cables de acero y cables eléctricos para levantar locomotoras. Cables de acero para levantar cables eléctricos. Cables de acero para levantar cables eléctricos.



PATENTE DE INVENCIÓN JAMES ROBINSON HATMAKER

Núm. 40.885
SECADO DE LA LECHE, ASÍ COMO DE LOS LÍQUIDOS QUE CONTIENGAN PROTEÍDEOS Y DE LOS PRODUCTOS SECOS QUE SE OBTENGAN

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya

(BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguera para toda clase de construcciones. Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata, Cubos y baños galvanizados.

Latería para fábricas de conservas. Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO

LA UNICA Puente-Báscula

Que Pesa, Registra y Cuenta AUTOMATICAMENTE

ES LA PUENTE-BÁSCULA PRIVILEGIO DE

AVERY

Convienen para pesar los minerales, carbones, etc. en las minas metálicas y de carbón

Ha sido aprobada por la Junta de Comercio Británica

W. & T. AVERY, LTD. Foundry,

Soho

THE WATERPROOFING

COMERCIO, LIMITED

BARRHEAD, SCOTLAND (Inglaterra)

Contratamos del Gobierno británico y de los ferrocarriles ingleses, coloniales y extranjeros.

Fabricamos de una clase de concreto y cemento para vagones de ferrocarril. La marca FERRON es un espectáculo en las líneas de agua y de tierra.

Químicos.—Flechas de compañías.—ROOFING.—Sección exterior para el exterior de las casas, etc.

Compañías preparadas para un contrato de construcción. Compañías preparadas para un contrato de construcción. Compañías preparadas para un contrato de construcción.

SE ANVIAN MUESTRAS Y PREMIOS A QUIEN LOS SOLICITA

SOCIEDAD GENERAL DE Anuncios de España

Esta Sociedad admite anuncios, reclamaciones y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Otros á los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionalmente bajas. Envía tarifas á las personas que las pidan.

SE ADMITEN ESQUEMAS

DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO

Montera, 19, pral. (antes Alcalá, 6).

Teléfono 517.—MADRID

A. GAULIN

INGENIERO CONSTRUCTOR
170, RUE MICHEL BIZOT, Paris

Exposiciones Universales Lieja, Milán, Zaragoza y Londres

GRAN PREMIO

Referencias de instalaciones, las más modernas

CATÁLOGO GRATIS